

## ELŐTERJESZTÉS

### Kisberzsény Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2014. május 29-i ülésére

**Tárgy:** Az önkormányzat 2013. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak átfogó értékelése

**Készítette:** Farkas Flóriánné igazgatási ügyintéző

**Előadó:** Ferenczy Lajos polgármester

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) bekezdése alapján *a települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig – a külön jogszabályban meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít. Az értékelést – települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – meg kell küldeni a gyámhatóságnak.*

A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) kormányrendelet 10. számú melléklete tartalmazza az átfogó értékelés tartalmi követelményeit.

Az önkormányzat az átfogó értékelést az alábbiak szerint elkészítette:

#### 1. Demográfiai mutatók:

Kisberzsény állandó népessége **100 fő** a 2014. január 1-i adatállomány szerint.

Az állandó népesség megoszlása korcsoportok szerint:

0 – 6 éves	6 fő	19 – 25 éves	11 fő
7 – 14 éves	7 fő	26 – 60 éves	40 fő
15 – 18 éves	6 fő	60 év feletti	30 fő

A 2012. évhez viszonyítva az állandó lakosok száma 6 fővel csökkent.

#### 2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli ellátások biztosítása:

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény biztosítja a szociálisan hátrányos helyzetben lévő gyermek jogosultságát a gyermekétkeztetés normatív kedvezményére, évente két alkalommal egyszeri támogatásra és külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményekre. 2013. évben 3 családban 10 gyermek volt jogosult rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre, kérelem elutasítására nem került sor.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény egyszeri támogatásra kifizetett összege 81 e. Ft volt, melyet a központi költségvetés megtérített az önkormányzatnak.

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatás megállapítására nem került sor.

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás: 1 fő részesült pénzbeli ellátásban, a kifizetett összeg 3 e. Ft volt.

Óvodáztatási támogatás: 2 gyermek részesült óvodáztatási támogatásban, a két alkalomra kifizetett összeg: 50 e. Ft volt.

Egyéb támogatások:

Gyermekétkeztetés a Tüskevári Óvodában és Általános Iskolában biztosított. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő óvodás és általános iskolás gyermekek részére a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 148. §. (5) bekezdés a) pontja alapján az étkeztetés ingyenes.

Az önkormányzat 2013. évben is pályázott a szociális nyári gyermekétkeztetés támogatására. A nyári gyermekétkeztetést június hónapban 8 fő, július és augusztus hónapban 7 fő vette igénybe. Az önkormányzat saját forrása terhére biztosított étkeztetést (25%) utólag megtérítette az állami költségvetés, így a nyári gyermekétkeztetést teljes mértékben a központi költségvetés finanszírozta.

### **3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása**

Gyermekjóléti szolgáltatás:

A gyermekjóléti szolgáltatást a Somló-környéki Feladatellátó Intézmény Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat látja el társulási megállapodás alapján.

A Gyermekjóléti Szolgálat tevékenységének beszámolója, illetve Kisberzsény községben a gyermekjóléti szolgáltatás tevékenységének statisztikai adatai az előterjesztéshez csatolásra került.

Gyermekek napközbeni ellátása:

A Tüskevári Óvodában és Napközi Otthonban biztosított a napközbeni ellátása a 3 – 14 éves korosztálynak. Az óvoda minden igénylő részére biztosítja az ellátást. A napközi otthonban az étkezésen túl délutáni tanóra, gyermekfelügyelet biztosított.

A 3 év alatti gyermekek felügyeletére nem volt igény a lakosság részéről.

Gyermekek átmeneti gondozása:

A szolgáltatásra a településről 2013. évben nem volt igény.

### **6. Szakmai ellenőrzések:**

A gyámhatóság tevékenységét a Szociális és Gyámhivatal 2010. novemberében ellenőrizte. 2013. évben nem volt hatósági ellenőrzés.

### **7. Jövőre vonatkozó célok, javaslatok:**

Az észlelő és jelzőrendszer jól működik a településen.

### **8. Bűnmegelőzési program, fiatalkorú bűnelkövetők**

A községben nem készült bűnmegelőzési program.

2013. évben nem történt fiatalkorút érintő bűnelkövetés.

A túskevári iskolában a rendőrkapitányság alkalmazottja előadássorozatot tartott az internet használat veszélyeiről és a káros szenvedélyekről a felső tagozatosok részére. A védőnő pedig az egészséges életmódról és a drogfogyasztás veszélyeiről tartott előadást a tanulóknak.

### **9. Az önkormányzat és civil szervezetek együttműködése**

Kisberzsény községben az Együtt Kisberzsényért Egyesület működik, mint civil szervezet. A szervezet közvetlenül nem vesz részt a gyermekvédelemmel kapcsolatos tevékenységekben, de az egyesület célja a Kisberzsényben élők – köztük a gyermek és fiatalkorúak is – életmódjának, összefogásának, jövőképeinek formálása.

Túskevár, 2014. május 26.

Farkas Flóriánné  
igazgatási ügyintéző